



盘古女娲创世文化纳入国家重大文史研究课题

本报讯(记者张猛)6月10日至12日,中央文史研究馆盘古女娲创世文化课题组、中央文史研究馆、国务院参事室新闻顾问赵德润一行莅临西华,就盘古女娲创世文化进行实地调研,并将盘古女娲创世文化正式纳入国家重大文史研究课题。

全国政协教科文卫体委员会副主任王全书,河南省文史研究馆常务副馆长张清都,市政协主席穆仁先,市委常委、宣传部长牛越,副市长刘占方等,或出席座谈会或陪同调研。

在6月10日召开的中央文史研究馆盘古女娲创世文化课题组欢迎仪式上,张清都宣读了副省长张广智发来的贺信,课题组听取了西华县近年来盘古女娲创世文化研究工作取得的成绩汇报。

赵德润一行在省市县领导陪同下,先后到女娲宫、龙泉寺、女娲城、女娲城遗址等地调研。近年来,西华县在加快经济发展的同时,始终把文化建设放在全局工作的重要战略地位,深入挖掘和大力弘扬西华厚重历史文化,努力让宝贵文化遗产世代传承,重新焕发新的光彩。目前,全县已形成以盘古、女娲为代表的创世文化,以武丁、箕子为代表的先贤文化,以鸿沟为

郸城县: 秸秆利用出路多

记者卢好亮 通讯员崔彦林 胡恩来

“今年这个麦季真好,没有闻到一点烧秸秆的气味,我们天天来广场锻炼身体。”6月11日,一大早就来到郸城世纪广场晨练的王彩红大妈乐呵呵地说。

郸城每年产生小麦秸秆几十亿斤,大量的秸秆如何消化?今年,该县充分结合“两学一做”,创新工作思路,抽调县直机关500余人,会同乡镇500多名干部,实行“千名干部包千村”,上下联动,围绕民生,采取“政策驱动、产业带动、服务推动”的举措,开出了秸秆综合利用“绿处方”。

“秸秆禁烧,光堵不行,要源头治理,疏堵结合,关键要给秸秆找出路。”在全县三夏生产暨秸秆禁烧工作会议上,郸城县委书记罗文阁一语中的。

今年,郸城县财政拿出近200万元,补贴全县90%的联合收割机安装秸秆还田机。一部原本3万多元的秸秆还田机,通过省、县、乡层层补贴,农户只需支付3000多元就可以安装了。今年麦收,郸城县80%以上的秸秆就地粉碎还田。

回收储运,变废为宝。郸城县大胆探索秸秆碳生产、秸秆发电、秸秆造纸、生产食用菌等秸秆综合利用多元化途径,采取“农户+秸秆回收合作社+秸秆储运销售公司+加工企业”的运营模式,使秸秆回收综合利用给农户带来了实实在在的经济效益。

今年,郸城县财政投入数百万元,向各个乡镇(办事处)拨付三夏专项资金10万元,在各乡镇(办事处)设立5至6个秸秆收购点,每个收购点占地10亩,并补贴土地租赁费1万元,为全县近百个秸秆收购点提供打捆机、打包机、抓草机、地磅、供电等升级配套服务,使秸秆变废为宝,最大限度地增加秸秆附加值。

氨化贮存,转化饲料。郸城是全省秸秆利用试点县。为鼓励畜牧业发展,该县财政每年拿出100多万元用于秸秆氨化贮存,每年有10%的小麦秸秆转化为饲料。石槽镇积极与当地9家秸秆收购点和7家肉牛、肉羊养殖专业合作社合作,最大限度地收购秸秆,并对秸秆收购点进行补贴,每收购1吨秸秆补贴20元。石槽镇富民肉牛养殖专业合作社社长丰收向记者介绍:“通常一头肉牛出栏要20个月左右,每头牛能卖1.5万元左右。现在用上秸秆氨化贮存饲料,肉牛18个月左右就能出栏,价钱一点也不少,肉质还好。”

宋前防: 秸秆堆里觅商机

记者侯俊豫 实习生刘洋

6月11日,端午节假期的最后一天,淮阳县各乡村的村干部纷纷放弃休息,带领群众清运堆放在田间地头的秸秆。

刘振屯乡宋桥行政村西头,有一个占地四五亩的秸秆收购点。这里堆起了高高的秸秆堆,一辆辆满载打捆秸秆的农用三轮车陆续驶来。

收购点负责人叫宋前防,40多岁。在收购点正指挥工人堆放秸秆的他向记者介绍道:“现今在农村,村民养牲畜的少了,做饭用电或液化气,秸秆使用率很低。前几年,麦收之后,不少村民将秸秆一烧了之,十分污染环境。我们必须将秸秆收集起来,找出路。”

平日做小麦收购生意的宋前防觉得禁烧中有商机,试着搞起秸秆收购。去年,他收了1400多亩地的秸秆,自己获利的同时,还得到了乡里奖励的2万元钱。

今年麦收前,宋前防利用乡里的奖金和农机补贴,新购了2台打捆机。5月28日,自打村里的小麦收割开始,他的打捆机就开始不停歇地工作。“我们免费为村民田间秸秆进行打捆。谁要是将打捆的秸秆自己运到收购点,我们会按每捆秸秆0.8元支付报酬。”因为自己的清运秸秆农忙忙不过来,他便想出了这个有偿清运秸秆的收购方式。再说,这个办法还真调动了不少村民清运秸秆的积极性,甚至还有两三村民开自家农用三轮车专门跟他干起了清运秸秆的活来。

麦收期间遭遇的连阴雨天气,对进入田间进行秸秆打捆造成了一定影响。因为宋前防抓得紧,收购点还是收到了600多亩地的秸秆。

端午节假期的天气不错,秸秆收购点里车辆来往不断,成捆的秸秆越堆越高。宋前防告诉记者,余下时间,天气晴好的话,他打算到临近村子清收秸秆,争取再用10多天时间达到去年的收购量。

“只要秸秆能收上来,销路不是问题。发电厂、造纸厂、养殖场等都是消耗秸秆的大户,不过有的要跑远一点。让秸秆变废为宝,保护环境,政府支持,自己受益,这个生意一举多得,我要好好盘算盘算明年如何做得更大。”看样子,宋前防已从收秸秆中尝到了甜头。

三夏进行时



视觉新闻

用药常识送上门

随着温度日益升高,瓜果蔬菜的病虫害逐渐增多,农药用量和用药次数相对增加。为保障食品安全,扶沟县质量技术监督局组织工作人员来到农民身边,向他们传授物理防治病虫害技术,以及安全用药常识。

谷志方 卫笑君 摄



三企业获省『质量标杆』称号

我市总数已达六家

本报讯(记者刘彦章)昨天,记者从市工信委了解到,省工业和信息委员会日前公布15家企业为2016年“河南省工业企业质量标杆”。我市河南华丰网业科技股份有限公司、河南四通锅炉有限公司、河南雷烁光电科技有限公司3家企业榜上有名,占全省认定总数的20%,认定总数位居全省前列。截至目前,我市拥有河南省“质量标杆”总数已达6家,另外3家为金丹乳酸、恒昌计量和银丰塑料。

“河南省工业企业质量标杆”是由省工业和信息委员会评选的全省性工业质量奖项,旨在通过树立行业质量标杆,在全省工业企业中大力营造“树标杆、学标杆、超标杆”的浓厚氛围,引导广大企业学习实践“质量标杆”的成功经验,持续提升企业管理和技术水平,增强企业核心竞争力。

防汛减灾要警钟长鸣

魏圣曜 高健钧

突然袭来的强降雨和洪水,10日卷走了贵州省黎平县九湖村1名腰系绳索救援群众的村支书和2名被困群众,至今下落不明。村干部和群众遇难,令人揪心,也为进一步做好防汛减灾工作敲响了警钟。

国家防汛抗旱总指挥部将我国入汛日期确定为3月21日,较多年平均日期偏早11天。入汛后,全国平均降水量已超178毫米,为1974年来同期最多,长江中下游降水量较1998年同期偏多24%。预计6月19日前江南大部、华南、云贵高原以及四川南部会出现比常年同期偏多3成~7成,局部偏多1倍以上的降水量……

天灾有时或许难料,人事仍然尚有可为。面对严峻防汛形势,基层干部和武警消防官兵等积极抢险救灾,群众努力开展自救,固然不可或缺,但雨季防汛减灾预案是否完备,是否已严格落实?极端天气预警能否减少“被遗忘的角落”?抢险救灾物资是否充足完备、保存良好?密井盖、下水管道是否完好,排水应急救援是否准备充分?地下商超、劳动力密集企业能否及时转移人员、排除水患?这些都需要相关部门交出令人满意的答卷。

在各地主汛期和暑期到来前,针对公众的防灾教育应当强化,尤其是要对学生集中开展专题教育。

深入开展“两学一做” 凝心聚力加快发展

侯一风: “两学一做”当先锋

本报讯(记者卢好亮 通讯员安稳)近日,郸城县教体局办公室主任张本宝收到一封特殊的信件,信中说:“谢超超已经上大学了,希望你再给我引荐一个像谢超超那样的,家庭特别困难,需要他人支援帮助,先后资助白马贫困农民张正广1000元、郸城县光明中学学生黄金婵2000元、虎岗福兴学校学生杨富鑫1000元、郸城县才源小学学生侯玉露2000元。今年的第26个助残日,侯一风又向郸城县残联捐款1000元和60件衣服。这一次,侯一风给张本宝写申请信,希望继续资助贫困中小学生。”

“这是来自‘最美老人’的‘最美申请’。”张本宝说。2012年,经张本宝介绍,侯一风开始资助在郸城三高读书的孤儿谢超超,每月准时给他送去400元生活费和鸡蛋、苹果、火腿肠等营养品。每逢周末或学生放假,侯一风就接谢超超在家里住,给他换洗衣物改善生活。2015年,谢超超考入西南民族大学,侯一风给他拿2000元生活费,并买了

两床被褥床单。春节期间,侯一风又给他1000元生活费。除资助谢超超外,侯一风但凡看到报纸、电视报道的困难群体,都想千方百计帮助,先后资助白马贫困农民张正广1000元、郸城县光明中学学生黄金婵2000元、虎岗福兴学校学生杨富鑫1000元、郸城县才源小学学生侯玉露2000元。今年的第26个助残日,侯一风又向郸城县残联捐款1000元和60件衣服。这一次,侯一风给张本宝写申请信,希望继续资助贫困中小学生。

“见穷苦之人,须加温恤,助人为快乐之本。”身为预备党员的侯一风告诉记者,在当前“两学一做”学习教育中,要争取做一个合格的、模范的共产党员,用无私大爱传播社会正能量。

倒计时 还剩 18 天

创建省级文明城市 百日攻坚

河南农信金燕卡

河南省农村信用社
河南农信金燕卡

622688 8888 8888 8888

飞入寻常百姓家
金燕 IC 卡 方便你我他

周口报业书画培训

书法高考

周口书法高考专业培训机构

开设班型:周末班、暑假班(高一、高二)集训班(高三) 咨询电话:8599519 18539709106
培训地点:周口市七一路与六一路交叉口向南30米路西周口报业书画培训中心